唐秋香:一身脏换来万家洁

'奋斗·高温下的劳动者"系列报道之九

邵阳日报记者 易鑫



唐秋香在清理箱体周边散落的垃圾。

高温天是生活垃圾产生的高峰 期,也是垃圾腐烂变质、滋生蚊蝇的 高发期。奋战在一线的环卫工人每天 要迎接高温与刺鼻气味的挑战,用汗 水和辛劳擦亮城市的每一个角落。

今年56岁的唐秋香是双清区 三一生活垃圾中转站的负责人。8 月2日6时,天蒙蒙亮,唐秋香早早 洗漱完毕,叫醒6岁的外孙女后,祖 孙俩骑着电动三轮车来到工作地 点,开始新一天的工作。街上行人寥

寥,中转站门口却已经停了2辆垃 圾运输车。唐秋香熟练地打开垃圾 压缩机,让司机将垃圾倒入箱体。过 程中,难免会有部分垃圾散落在箱 体周围,她又拿起扫帚、铲子等工具 进行清理。在确保箱体四周没有人 把10千克重的消毒箱绑在背上,小 员后,唐秋香走到操作台前,按下压

这种地埋式垂直压缩机的箱体 埋在地下,升降式操作,主箱体用于 压缩生活垃圾,还有2个安放在周围 的副箱体,用于储存压缩后的垃圾。 3个箱体即将装满时,唐秋香就会电 话联系工作人员,将垃圾转运到末 端处理。唐秋香介绍说,我们常见的 绿色垃圾箱一般是120升,每辆运输 车上装了至少20桶垃圾,而刚刚过 去的1个小时里,已经有6辆车完成 了垃圾运输工作。

过了早高峰,唐秋香才有短暂 的休息时间。脱下黄绿相间的荧光 服,洗手消毒后,她拉着外孙女,在 旁边的菜市场买了蔬菜和早餐。据 悉,1996年,当时29岁的唐秋香就拿 起扫帚、簸箕,在双清区多个街道进 行清洁工作。到如今,家里4个孩子 都已经长大成家。唐秋香说:"再辛 苦的活总得有人去做,作为一名垃 圾运转工,我就想尽心尽力做好本 职工作,改善市民的居住环境。"

趁着温度还不算太高,唐秋香

开始了一天中最辛苦的工作——清 洗基坑。只见垃圾压缩机从地下缓 缓升起,一股恶臭从地下冲出。唐秋 香戴上口罩,从办公房里拿出一条4 米长的楼梯,又甩下一根水管,接着 心翼翼地进入基坑。原来,有些垃圾 尤其是厨余垃圾都带有水分,这些 水分经过压缩后,会流入基坑内。同 时,一些细小垃圾通过缝隙掉入基 坑,如果不及时清理会造成堵塞,高 温下,这些恶臭气味很快就会蔓延 到路面,并滋生蚊蝇,影响市民正常 生活。唐秋香说:"基坑的清洗工作 每天至少要完成两次,下午的基坑 经过一天暴晒后温度往往很高,在 下面又闷又热。"

10时,唐秋香的丈夫卿相益也 来到现场。唐秋香告诉记者:"平常每 天的垃圾处理量大概在25吨左右, 但是昨天另一个垃圾中转站的压缩 机出现故障,许多垃圾运输车都往这 儿跑,工作强度一下子大了不少。"昨 晚回到家,唐秋香累得直不起腰,今 天卿相益就是过来为妻子搭把手的。 夫妻俩对视一眼,笑了。





8月2日,隆回县南岳庙镇沙子坪村的农民在田间插秧。连续强降雨过后,该县农民利用雨水充沛的好时机, 忙着耕田、插秧,田间地头一派繁忙景象。 邵阳日报通讯员 曾勇 摄

德蕴芬芳 爱育桃李

——记新邵县第一中学教师李小飞

邵阳日报记者 伍 洁

"作为班主任,要管好班级,最重 一节课都精心设计。在讲遗传基因的 受记者采访时,新邵县第一中学教师 的就是他的生物课。 李小飞说。

学院生物教育专业,毕业后来到新邵 着重关注学生的思想动态和学习习 县大新镇栗滩中学,踏上教书育人的 惯的养成,不以学习成绩论,认为态 征程。任教期间,他多次获得上级好 度更重要。学生小琪,以特优生身份 评,因教学能力突出,于2009年2月调 入校,但在2020年因疫情上网课期 2019年和2020年被评为市级优秀班 到新邵县一中任教至今。

钻研课本,对书中的知识点了如指掌, 后也一直爱玩手机,学习成绩不理 生力量,作为资深教师和"带班小能 在此基础上才能更好地拓展,才能做想,经常吵闹着要回原班。在接下来手"的李小飞,积极指导新教师的教 到有的放矢。为此,他认真备课,刻苦的两个学年里,李小飞巧妙教育与学、班级管理等工作。在他的悉心指导 钻研,每一本教案都写得工工整整,每 激励引导,2022年6月,小琪以504 下,这些新教师很快步入正轨。

要的是打心底关心学生、爱护学生,为 时候,他用身边的例子或者模仿动作 人师表,有奉献精神,用自己的一言一 行为,帮助学生理解,每堂课都能听到 行去引导和感染学生。"8月2日,在接 孩子们开心的笑声,孩子们说最期盼

作为班主任,李小飞一直引导 1999年7月,李小飞毕业于怀化 学生要着眼未来,不要只顾眼前。他 间,沉迷于游戏,成绩急剧下滑。高 主任。 李小飞经常说,作为教师,首先要 二选科分班时,分到李小飞班上,之

分的成绩考取了理想的大学,给了 学校教师和同学们一个惊喜。事后, 小琪说,是李老师的教鞭将他送进 了大学的校门。

李小飞经常对任课教师说,如果 一个班级的纪律不好,没有凝聚力,就 不利于培养学生好的品性。为了管好 班级,李小飞将创学习型班、创文化型 班、创自主管理型班作为班级建设的 长期目标,培养学生在学习上自强不 息、力争上游的态度,在作风上文明礼 貌、独立自主的品性,鼓励他们积极参 与课外活动,展现自我风采。由于班级 管理工作效果显著,李小飞年年被评 为校级优秀班主任,2013年、2015年、 2016年还被评为县级优秀班主任, 2018年9月被评为县级优秀教师,

近几年,新邵一中注入了一批新

大祥区以"双段长"工作机制为依托 合力整治铁路沿线安全隐患

邵阳日报讯 (通讯员 欧阳修文) 8月4日,大祥区交通运输局联合火 车南站、学院路、雨溪等街道,对辖 区怀衡、益淇铁路沿线两侧控制区 范围内晾晒、非法种植、乱搭乱建、 损毁铁路防护栅栏等路外安全隐 患,开展地毯式巡查整治,全力保障 铁路运输安全。

怀衡、益湛两条铁路线贯穿大 患,及时消除。 祥区3个街道12个建制村(社区), 里程约22公里,涉及铁路3个段1 个站。今年以来,大祥区以"双段 长"工作机制为依托,加强路地协 作,合力整治铁路沿线安全隐患, 全面提升铁路沿线安全环境治理

建章立制,推动"双段长"制运 行。大祥区成立铁路安全环境治理 协调小组,制订《大祥区铁路安全环 境治理"双段长"制实施方案》,明确 地方和铁路责任,建立覆盖全区的 铁路沿线路地"双段长"工作机制, 构建政府领导、部门协作、公众参 与、法治保障的铁路安全环境治理 体系。

落实"双段长"联合巡查,共同 排查隐患。大祥区政府领导作为区 级段长,每半年带领牵头单位与铁 路段长巡查铁路沿线一次, 乡级段 长与铁路车间段长每月巡查铁路一 次,村(社区)段长与铁路检查工区 段长每半月巡查铁路一次,特别天 气、特殊情况每天进行巡查,发现隐

路地联动,推动问题整治。针对 发现的安全隐患,大祥区"三级"段 长积极与铁路部门段长联系,互通 信息,共同研讨整治措施,一起参与 隐患整改与验收,持续推动铁路沿 线重点、难点隐患治理工作走深走 实,形成"一级抓一级、层层抓落实" 的工作格局,全面消除安全隐患,有 效净化铁路沿线环境。

今年以来,大祥区诵讨深入推 进路地"双段长"工作机制,共发现 铁路沿线安全隐患20处、整改20 处。目前,铁路沿线漂浮物大为减 少,铁路安全环境大有好转,切实保 障了铁路沿线环境整洁有序,铁路 安全运行。

省滑翔伞"湘飞联赛"在邵东举行

邵阳日报讯 (记者 申兴刚) 8月5日,湖南省滑翔伞"湘飞联赛" 在邵东市简家陇镇举行,来自全省 各地的50余名选手参加比赛。

为了全方位推进体育强省建设 步伐,打造"湘飞联赛"航空体育赛 事品牌,推动航空体育运动蓬勃发 展,省航空运动管理中心决定把这 一体育赛事落户邵东市简家陇镇滑 翔伞基地。全省持有中国航空协会 颁发的滑翔伞C级飞行执照的50

余名选手参赛。

邵东市简家陇镇风景秀美,有 三都水库、宝田水库、易家冲水库 等5个水库,空气能见度好。该镇 引进乡贤打造的滑翔伞基地是我 市颇有知名度的滑翔伞基地,场地 空间开阔,安全性能好。这次该基 地被省航空运动管理中心选为省 级赛事场地,将有利于提升全市航 空体育运动事业的发展,助力该镇 乡村振兴。

返乡路漫漫 护送显真情

市救助管理站跨省护送2名未成年人成功返乡

通讯员 车艳红 刘斌) "谢谢叔 告知了自己的基本情况和在外流浪 叔阿姨的贴心照顾,让我们不用流 的原因:两人均为福建南平人,通过 浪在外,平安回家!"8月4日,来自 福建南平的2名未成年人回到家 后,给市救助管理站打来感谢电话, 并表示以后再也不鲁莽外出了。

7月26日,公安民警将巡查时发 该站工作人员很快为他们办好了相 关手续,并安排专人细心照顾。然而, 在站期间,2名未成年人总是闷闷 不乐,多年的救助经验让工作人员意 一番耐心引导后,2名未成年人表达 助管理站。

邵阳日报讯(记者 王秀丽 出了强烈的回家欲望,并向工作人员 网络认识,约好一起来邵阳见网友, 最终因身无分文陷入困境。

为让2名未成年人尽快返乡与 家人团聚,该站工作人员立即与南 平市救助管理站联系,商量交接事 现的2名疑似流浪未成年人李某和 宜,并决定于8月1日护送其返乡。 杨某护送至市救助管理站。人站后, 在返乡的列车上,该站工作人员还 不忘叮嘱他们,网络交友要慎重,要 保护好自己的人身安全。8月2日上 午,历经10余个小时,辗转800多公 里,市救助管理站工作人员最终将 识到,孩子们肯定是有事憋在心里。 2 名未成年人顺利交接给南平市救



8月6日上午,由市文明办、市创文办主办,邵阳市尚德社会工作服务 中心承办的"邵阳红·周末志愿行"新时代文明实践志愿服务活动在双清区 龙须塘街道雍翠社区举行,志愿者们开展义诊义剪、防灾减灾宣传、创意 手珠制作等志愿服务,引导广大居民积极参与创文志愿服务活动。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 柳林 摄影报道